



Fabrik Roda

Schlagwörter: Fabrik (Baukomplex) Fachsicht(en): Denkmalpflege

Gemeinde(n): Osterfeld Kreis(e): Burgenlandkreis Bundesland: Sachsen-Anhalt



Fabrik Roda - im Waldstück das Werksgelände der Fabrik Roda, aus der Ferne gesehen; Blick NE Fotograf/Urheber: NAME FEHLT



Fabrik Roda; um 1880–1931; nach Gründung der Waldauer Braunkohlen-Industrie AG 1873 errichtet, ab 1911 Werschen-Weißenfelser Braunkohlen AG; bis 1931 zu einem Komplex mehrerer Fabriken für Paraffinherstellung und Mineralölgewinnung angewachsen, durch Fabrikgelände führende Werkstraße (44000393); Gebäude abgetragen, Fundamentreste erhalten, inzwischen bewaldet.

Datierung:

• um 1880 - 1931

Quellen/Literaturangaben:

• Otfried Wagenbreth, Die Braunkohlenindustrie in Mitteldeutschland. Geologie, Geschichte, Sachzeugen. Markkleeberg 2011, 235, Tab. 22.

BKM-Nummer: 44000389

Fabrik Roda

Schlagwörter: Fabrik (Baukomplex)

Ort: Wethautal

Fachsicht(en): Denkmalpflege Erfassungsmaßstab: Keine Angabe

Erfassungsmethoden: Übernahme aus externer Fachdatenbank

Koordinate WGS84: 51° 03 17,03 N: 11° 56 5,83 O / 51,05473°N: 11,93495°O

Koordinate UTM: 32.705.683,20 m: 5.660.009,91 m

Koordinate Gauss/Krüger: 4.495.544,56 m: 5.657.734,30 m

Empfohlene Zitierweise

Urheberrechtlicher Hinweis: Der hier präsentierte Inhalt steht unter der freien Lizenz dl-by-de/2.0 (Namensnennung). Die angezeigten Medien unterliegen möglicherweise zusätzlichen urheberrechtlichen Bedingungen, die an diesen ausgewiesen sind.

Empfohlene Zitierweise: "Fabrik Roda". In: KuLaDig, Kultur.Landschaft.Digital. URL: https://www.kuladig.de/Objektansicht/BKM-44000389 (Abgerufen: 10. November 2025)

Copyright © LVR









